

## ΕΣΥ

# Αποσυμφόρηση για τα πιο «δ



Τραγικές είναι οι συνθήκες και σε κλινικές αιχμής, όπως καρδιολογικές, παθολογικές, ψυχιατρικές, στο «Γεώργιος Γεννηματάς», στον Ευαγγελισμό, στο Ιπποκράτειο κ.ά.

Το αδιαχώρητο επικρατεί στα τριτοβάθμια εφημερεύοντα μεγάλα νοσοκομεία, όπως ο Ευαγγελισμός, το Γενικό Κρατικό Αθηνών «Γεώργιος Γεννηματάς» και το Αττικόν, που εξακολουθούν να είναι μονόδρομος για τους ασθενείς και να σηκώνουν όλο το βάρος των περιστατικών της «υπό κατασκευή» Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ).

Αξίζει να θυμηθούμε τα υποστελεχωμένα ιατρεία του ΙΚΑ έως το 2010, που βαφτίστηκαν ΠΕΔΥ το 2014, ενώ το 2016 μετονομάστηκαν σε Τοπικές Μονάδες Υγείας (ΤΟΜΥ), και μάλιστα χτίζονται και νέα κτίρια! Το πρόβλημα είναι διαχρονικό, καθώς όλες οι ηγεσίες του υπουργείου Υγείας κάνουν σχέδια επί χάρτου, χωρίς ποτέ να κάνουν αυτό που θεωρούν αυτονόητο οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ: να ενισχύσουν τις ήδη υπάρχουσες υγειονομικές δομές που ανήκουν στην ΠΦΥ με γιατρούς, νοσηλευτές και άλλους εργαζομένους, προκειμένου να αποσυμφορηθούν τα μεγάλα νοσοκομεία, και να μην καταλήγουν χιλιάδες ασθενείς που δεν χρειάζονται νοσηλεία στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών των εφημερευόντων νοσοκομείων.

Ενδεικτικό παράδειγμα της τραγικής κατάστασης που επικρατεί στα μεγάλα νοσοκομεία της χώρας είναι η κραυγή αγωνίας των γιατρών του Νοσοκομείου «Αττικόν» στις 22 Φεβρουαρίου 2018, οι οποίοι άφησαν μια φορά κατήγγειλαν σε συνέντευξη Τύπου ότι δεν αντέχουν άλλο αυτή την απάνθρωπη κατάσταση: «Αρνούμαστε να μας εκβιάζουν να πραγματοποιούμε εισαγωγές σε ένα νοσοκομείο που είναι ήδη 100% πλήρες. Τα νοσοκομεία δεν είναι αποθήκες. Δεν αποδεχόμαστε το άθλιο καθεστώς των ράντσων και την εργασιακή μας εξόντωση».

Οι ίδιες συνθήκες επικρατούν και σε κλινικές αιχμής, όπως καρδιολογικές, παθολογικές, ψυχιατρικές, στο «Γεώργιος Γεννηματάς», στον Ευαγγελισμό,



στο Ιπποκράτειο κ.α., όπως καταγγέλλει η πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) Αφροδίτη Ρέτζιου, επιμελήτρια Β΄ της Ψυχιατρικής Κλινικής στο Θριάσιο Νοσοκομείο: «Η πραγματικότητα είναι ο αδιάψευστος μάρτυρας της κατάστασης που επικρατεί τα τελευταία χρόνια στα δημόσια νοσοκομεία. Ακούμε για χιλιάδες προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών, αλλά προσλήψεις δεν βλέπουμε. Ενδεικτικό της χασοτικής κατάστασης είναι ότι το 2017 προσελήφθησαν στα νοσοκομεία του ΕΣΥ μόνο 400 γιατροί, όταν οι κενές οργανικές θέσεις στα δημόσια θεραπευτήρια σε γιατρούς είναι 6.500 και σε νοσηλευτές περίπου 20.000. Αυτό τα λήει όλα δυστυχώς. Η σημερινή κυβέρνηση έχει συνηθίσει να βλέπει το μαύρο άσπρο».



Να σημειωθεί ότι το υπουργείο Υγείας έχει ανακοινώσει 1.560 προσλήψεις γιατρών μέσα στο 2018 για να στελεχώσει τα νοσοκομεία και τις Τοπικές Μονάδες Υγείας (ΤΟΜΥ). Επίσης υπάρχουν 2.850 επικουρικοί γιατροί που εργάζονται σήμερα στο δημόσιο σύστημα Υγείας.



«Εάν δεν ανανεωθούν οι συμβάσεις τους, θα κινδυνέψουν με λουκέτο δεκάδες κλινικές αλλά και ολόκληρα νοσοκομεία» καταγγέλλει η δρ Ρέτζιου (φωτό).

## ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΚΛΟΠΩΝ ΚΑΙ ΒΙΑΣ ΑΠΟ ΕΠΙΤΗΔΕΙΟΥΣ



Τα μεγάλα νοσοκομεία έχουν μετατραπεί σε χώρους ανομίας, καθώς τραβάνε σαν μαγνήτης επιτηδείς που εκμεταλλεύονται την έλλειψη προσωπικού και τριγυρίζουν ανενόχλητοι στους θαλάμους ξαφρίζοντας τσάντες, πορτοφόλια, τιμαλήφ, ακόμα και μηχανάκια από το πάρκινγκ των νοσοκομείων.

▲ Δεν είναι όμως μόνο οι κλοπές, είναι και τα κρούσματα βίας που σημειώνονται σε νοσοκομεία, όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ. Τα τελευταία περιστατικά συνέβησαν στο Νοσοκομείο της Νίκαιας και το Θριάσιο.

▲ Συγκεκριμένα, στις 29 Ιανουαρίου στο θεραπευτήριο της Νίκαιας ασθενής στη Γ΄ Παθολογική Κλινική επι-

τέθηκε με σουγιά σε νοσηλευτή επειδή δεν του άρεσε το φαγητό. Ευτυχώς η παρέμβαση ήταν άμεση, με αποτέλεσμα ελαφρά τραύματα στον νοσηλευτή.

▲ Στις 22 Ιανουαρίου στο Θριάσιο Νοσοκομείο, κατά την εφημερία, προσήλθε στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών άνδρας Ρομά με τον πατέρα του που έπασχε από καρκίνο τελικού σταδίου. Οι γιατροί εξέτασαν τον ασθενή, έδωσαν οδηγίες και θεραπεία και έκριναν ότι η κατάστασή του δεν χρήζει εισαγωγής στο νοσοκομείο. Ο γιος πήρε τον πατέρα του βρίζοντας, αλλά κατά την αποχώρησή του έπεσε πάνω σε μια βοηθό θαλάμου, η οποία μετέφερε εκείνη την ώρα σεντόνια στα χέρια της. Της επιτέθηκε και τη χαστούκισε, καθώς θεώρησε αυτή υπεύθυνη για τη μη εισαγωγή του πατέρα του στο νοσοκομείο.



## ημοφιλή» νοσοκομεία

**Εχει επιτευχθεί ο στόχος;**

**Τι σχεδιάζει το υπουργείο**

**Χ**αρακτηριστικό παράδειγμα της συμμόρφωσης που επικρατεί στα νοσοκομεία αιχμής είναι το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Δυτικής Αττικής «Αττικόν», το οποίο σε κάθε εφημερία παθαίνει κυριολεκτικά μπλακάουτ, καθώς γιατροί και νοσηλευτές καλούνται να αντιμετωπίσουν 150 και πλέον ράντσα και φορεία με ασθενείς, μεταξύ των οποίων και διασωληνωμένους που, αν και χρειάζονται κρεβάτι σε ΜΕΘ, συνωστίζονται στους θαλάμους ή παραμένουν για νοσηλεία στους διαδρόμους. Ο αριθμός των ασθενών στα ράντσα «ισοδυναμεί με επιπλέον τέσσερις πέντε κλινικές», όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι.

«Από τις 15 κλίνες ΜΕΘ λειτουργούν 8-9. Χρειαζόμαστε άμεσα προσωπικό» μας λέει ο αντιπρόεδρος του συλλόγου των εργαζομένων Γιώργος Σιδέρης.

Οι κενές οργανικές θέσεις στο Αττικόν είναι 350 έως 500 (εάν ληφθούν υπόψη και οι άδειες κύησης, προ-

**Μπλακάουτ  
στο «Αττικόν»**



βλήματα υγείας του προσωπικού κ.λπ.), με συνέπεια να μη βγαίνουν οι βάρδιες.

Όλα τα τμήματα έχουν γίνει πλέον επικίνδυνα όσον αφορά τις συνθήκες νοσηλείας. Ενδεικτική των τραγικών ελλείψεων σε προσωπικό είναι η συνεχής παραβίαση των ωραρίων εργασίας, ενώ δεν λείπουν περιπτώσεις «εργασιακού κανιβαλισμού», όπως, για παράδειγμα, ο ίδιος εργαζόμενος να κάνει 10 νυχτερινές βάρδιες σε έναν μήνα!

Οι νοσηλείες για τμήματα των 32 κλινικών πραγματοποιούνται από δύο νοσηλευτές και σπουδαστές, ενώ δεν είναι σπάνιο το φαινόμενο στην απογευματινή και τη νυχτερινή βάρδια να υπάρχει μόνο ένας νοσηλευτής με έναν εκπαιδευόμενο.

Σύμφωνα με το σωματείο εργαζομένων, υπάρχουν λύσεις, όπως η αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων κλινών του ΕΣΥ σε όλα τα νοσοκομεία της Αττικής.

### Τι υποστηρίζει το υπουργείο Υγείας

**Α**πό την πλευρά της η ηγεσία του υπουργείου Υγείας εκτιμά ότι έχουν γίνει σημαντικά βήματα ως προς την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) που θα αποσυμφορήσει τα νοσοκομεία, ενώ είναι σε εξέλιξη χιλιάδες προσλήψεις που αφορούν τα δημόσια νοσοκομεία. Συγκεκριμένα, όπως έχει δηλώσει πολλές φορές ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, οι 239 Τοπικές Μονάδες Υγείας (ΤΟΜΥ) ανοίγουν σταδιακά σε όλη

**Εχουν δρομολογηθεί  
προσλήψεις για 1.500  
θέσεις επικουρικών  
και 2.800 θέσεις  
μόνιμων γιατρών**

τη χώρα και θα ανακουφίσουν τα νοσοκομεία από τον όγκο των περιστατικών που δεν χρειάζονται νοσηλεία. Ηδη λειτουργούν πάνω από 75 ΤΟΜΥ σε Αθήνα, Κρήτη και Θεσσαλονίκη.

Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, έχουν δρομολογηθεί προσλήψεις για 1.500 θέσεις επικουρικών γιατρών στα νοσοκομεία, 1.000 μόνιμες θέσεις γιατρών που έχουν μπει με άλλες παλαιότερες προκηρύξεις και άλλες 1.800 θέσεις μόνιμων γιατρών που εκκρεμούν. Ωστόσο οι μάχιμοι νοσοκομειακοί γιατροί ακόμα περιμένουν αυτές τις χιλιάδες προσλήψεις...

### «Ευαγγελισμός»

#### σε εμπόδημη κατάσταση

**Ο**ι γενικές εφημερίες στο Νοσοκομείο Ευαγγελισμός παραπέμπουν -θα μπορούσε να ισχυριστεί κάποιος- σε χώρα που βρίσκεται σε πόλεμο. Οι ασθενείς που προσέρχονται στα Επείγοντα αγγίζουν τους 1.800. Οι εργαζόμενοι υποστηρίζουν ότι η μεγάλη προσέλευση οφείλεται στο κλείσιμο των μικρότερων νοσοκομείων που λειτουργούσαν στην Αττική και στην αυξημένη νοσηρότητα του πληθυσμού. Το νοσοκομείο μπαίνει σε γενική εφημερία με πληρότητα 80%.

«Στη γενική εφημερία εισάγονται 200 με 250 ασθενείς, δηλαδή το 1/4 των ενεργών κρεβατιών καλύπτεται και πολλές φορές έχουμε ράντσα. Μια Παθολογική Κλινική που έχει 30 ενεργά κρεβάτια μπορεί να βάλει επιπλέον άλλα 30 με 40 και μετά να κάνει διασπορά. Ετσι, βλέπεις ασθενείς που ανήκουν στην Παθολογική Κλινική να είναι σε άλλο όροφο και σε άλλη κλινική» μας λέει ο διευθυντής στην Καρδιολογική Κλινική του Ευαγγελισμού και πρόεδρος του συλλόγου εργαζομένων Ηλίας Σιώρας.



### «Γεώργιος Γεννηματάς»

#### «Εμφραγμα» σε κάθε εφημερία

**Τ**ο αδιαχώρητο επικρατεί και στο Νοσοκομείο «Γεώργιος Γεννηματάς», κυρίως στις παθολογικές, καρδιολογικές, οφθαλμολογικές και νευροχειρουργικές κλινικές. Να σημειωθεί ότι σε κάθε εφημερία του θεραπευτηρίου, το οποίο διαθέτει 732 κλίνες και έχει πληρότητα 140%, προσέρχονται 1.000 με 1.500 ασθενείς, όμως μόνο ένα στα τρία περιστατικά κάνει εισαγωγή. «Συνήθως έπειτα από κάθε εφημερία έχουμε περίπου 30-40 ράντσα, κυρίως στις Παθολογικές Κλινικές» αναφέρει η γιατρός Ματίνα Παγώνη, πρόεδρος της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά.





## Διορισμοί

Με φίλτρο

**Π**ριν περίπου μια εβδομάδα η Ολγα Γεροβασίλη ζήτησε και πήρε από τους δανειστές παράταση για την προθεσμία που έχει προκειμένου να τοποθετηθούν 138 μόνιμοι γενικοί γραμματείς και διευθυντές στο Δημόσιο.

Η είδηση, φυσικά, δεν είναι η παράταση. Είναι πως η κυβέρνηση έχει προκηρύξει θέσεις στο Δημόσιο και θα προσλάβει ανθρώπους που η επόμενη κυβέρνηση δεν θα μπορεί να απολύσει. Πριν τρεις μέρες, ο Νίκος Βούτσος, σύμφωνα με τη ΝΔ, παραδέχθηκε ότι επέλεξε για συντονιστή του Γραφείου Προϋπολογισμού της Βουλής «τον κ. Κουτεντάκη, σημαίνον στέλεχος του κόμματός του, ακριβώς επειδή συμφωνεί με τις απόψεις του». Επί βουτσική λέξει, επειδή δεν ψάχνουν απολίτικους. Από την προηγούμενη εβδομάδα, η ΠΟΕΔΥΝ κάνει καταγγελίες για πολλακτικές προσλήψεις στο νοσοκομείο Σαντορίνης. Για τον περιβάλλοντο ιδιοκτήτη βουλκανιζατέρ που έχει όλα τα προσόντα να γίνει αντιπρόεδρος νοσοκομείου και διάφορους άλλους σαν τον υπάλληλο ελαιοτριβείου και εκείνον που έκανε μάλλον το αγροτικό του δουλεύοντας σε εργοστάσιο λαμπτήρων. Εντάξει, όχι ότι δεν είχαμε καταλάβει πώς φαντασιώνονται την «πολιτική απελευθέρωση» εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ.



ΤΗΣ ΚΑΡΟΛΙΝΑΣ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ



## Εκδικάζεται σήμερα η αγωγή της ΠΟΕΔΗΝ κατά του Π. Πολάκη

Τι ζητά η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων

Εκδικάζεται σήμερα, Πέμπτη, στο Πολυμελές Πρωτοδικείο η αγωγή αποζημίωσης της ΠΟΕΔΗΝ κατά του αν. υπουργού Υγείας κ. Παύλου Πολάκη για τις αναρτήσεις του στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης κατά της ΠΟΕΔΗΝ και του προέδρου της. Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ, «τις υβριστικές αναρτήσεις προκάλεσε το δημοσίευμα του GUARDIAN για το υψηλό ποσοστό ασθενών που προσβάλλεται από σοβαρές ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις στη χώρα μας, εξαιτίας της υποχρηματοδότησης και των συνθηκών νοσηλείας των ασθενών στα Δημόσια Νοσοκομεία. Κάτι που επαβεβαιώνει με τραγικό τρόπο 20σέλιδη έκθεση της Κομισιόν για την κατάσταση της Δημόσιας Υγείας» (κυμαίνονται από 230 - 450 περιστατικά το μήνα με σαφή διαφοροποίηση ανά Νοσοκομείο). Ο GUARDIAN στο σχετικό άρθρο φιλοξενούσε δηλώσεις του προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ, ανακοινώσεις της ΠΟΕΔΗΝ, στοιχεία και δηλώσεις λοιμωξιολόγων ιατρών. «Η υπόθεση», προσθέτει η ΠΟΕΔΗΝ «εκδικάστηκε στο Μονομελές Πρωτοδι-



κείο 23/2/2017 χωρίς να παραιτεί ο κ. Πολάκης. Κατά ανεξήγητο τρόπο η Δικαστής αποφάσισε ότι είναι αναμμόδιο το Μονομελές Πρωτοδικείο να κρίνει την υπόθεση λόγω του μεγάλου ποσού Αποζημίωσης που διεκδικούμε και το παρέπεμψε στο Πολυμελές Πρωτοδικείο στο οποίο εκδικάζεται αύριο. Διεκδικούμε με την Αγωγή αποζημίωσης 200.000 ευρώ από τον κ. Πολάκη τα οποία θα διαθέσουμε εξ' ολοκλήρου σε Δημόσια νοσοκομεία για την αγορά ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού. Αυτή τη φορά θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα παραιτεί ο κ. Πολάκης!!! Δεν θα αρνηθεί για άλλη μία φορά να παραιτεί και να αιτιολογήσει τους ανυπόστατους ισχυρισμούς του. Όχι τσάμπα μάγκας!!!».



«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ» ΚΚΠΠΑ

## Τεράστιες οι ευθύνες της κυβέρνησης για την κατάσταση στην Πρόνοια

**Τ**ις τεράστιες ευθύνες της κυβέρνησης για τα τραγικά προβλήματα στα ιδρύματα και τις υπηρεσίες Πρόνοιας αναδεικνύει η «Αγωνιστική Ενότητα Εργαζομένων» (στηρίζεται από το ΠΑΜΕ) του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Αττικής (ΚΚΠΠΑ). Το όψιμο «ενδιαφέρον» για τα τραγικά προβλήματα που βιώνουν οι βαριά ανάπηροι στα ιδρύματα Χρόνιων Παθήσεων και οι εργαζόμενοι είναι «υποκριτικό, ύποπτο, αλλά πάνω απ' όλα ένοχο», υπογραμμίζει. Να σημειωθεί ότι τις τελευταίες μέρες «τρέχει» ένα μπαράζ δημοσιεύσεων με αφορμή το θάνατο βαριά ανάπηρης που πρόσφατα μεταφέρθηκε από το Ιδρυμα Σκαραμαγκά στο Θεραπευτήριο Χρόνιων Παθήσεων Δυτικής Αττικής (πρώην Λοιμωδών). Περισσότερα στοιχεία για το θάνατο δεν έχουν δοθεί στη δημοσιότητα, και τα αναπάντητα ερωτήματα είναι πολλά.

Θυμίζουμε ότι κατά τη διάρκεια του κλεισίματος του Ιδρύματος Σκαραμαγκά και της μεταφοράς των ΑμεΑ στο «Λοιμωδών», οι γονείς και κηδεμόνες είχαν κινητοποιηθεί, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων το πόσο επηρεάζει η αλλαγή περιβάλλοντος τους ανθρώπους με βαριές αναπηρίες. Ενώ είχαν καταγγείλει τις άσχημες συνθήκες περιθαλψής, την υποστελέχωση και την υποχρηματοδότηση των δημοσίων ιδρυμάτων.

Με αφορμή το κλείσιμο του Χ. Π. Σκαραμαγκά και τα προβλήματα που βιώνουν οι εργαζόμενοι και περιθαλπόμενοι στο Θεραπευτήριο Χρόνιων



Από παλιότερη κινητοποίηση ενάντια στο κλείσιμο του Ιδρύματος στον Σκαραμαγκά

Παθήσεων Δυτικής Αττικής, η «Αγωνιστική Ενότητα Εργαζομένων» υπογραμμίζει και τις σοβαρές ευθύνες της ΝΔ, που «σφύριζε αδιάφορα», αλλά και της πλειοψηφίας της ΠΟ-ΕΔΗΝ, που προσυπέγραφε το κλείσιμο, «μαζί με τους ανεκδιήγητους της λεγόμενης ΕΣΑμεΑ». Επισημαίνει ότι η «αποϊδρυματοποίηση είναι απάτη», καθώς «η πολιτική τους πετά τα ΑμεΑ στον Καιάδα και δε νοιάζονται για την κοινωνική τους ένταξη (...). Με πρόσχημα την αποϊδρυματοποίηση θέλουν να κλείσουν και άλλα ιδρύματα στην Αττική και την

υπόλοιπη Ελλάδα. Δεν είναι τυχαίο ότι ένα μήνα μετά από το κλείσιμο του Σκαραμαγκά, το ΔΣ του ΚΚΠΠΑ έκανε προγραμματική συμφωνία με γνωστή ΜΚΟ από το Λονδίνο για να προχωρήσει η "αποϊδρυματοποίηση", με χρηματοδότηση για τρία χρόνια. Μετά, τι;»

Η «Αγωνιστική Ενότητα Εργαζομένων» απαιτεί μεταξύ άλλων: Άμεση και γενναία χρηματοδότηση της Πρόνοιας από τον κρατικό προϋπολογισμό. Απαγόρευση της επιχειρηματικής δράσης σε αυτούς τους τομείς. Εξω οι ΜΚΟ από το χώρο της

Πρόνοιας. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, με βάση τις ανάγκες. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων (επικουρικών, ΟΑΕΔ), αλλά και αυτών των εργολαβικών συνεργείων. Ιατρική κάλυψη των ιδρυμάτων σε 24ωρη βάση. Ενταξη όλων των εργαζομένων στα ιδρύματα Πρόνοιας, στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε μισθούς, ωράρια (6ωρο - 30ωρο) και μειωμένο χρόνο για συνταξιοδότηση. Ίδρυση νέων κρατικών δομών. Να μην κλείσει άλλο ίδρυμα, όπως σχεδιάζουν, ν' ανοίξει ξανά, πλήρως αναβαθμισμένο, το Ιδρυμα Σκαραμαγκά. Ολόπλευρη στήριξη των οικογενειών και καμία περικοπή σε επιδόματα και συντάξεις αναπηρίας.

● Το Σωματείο Εργαζομένων σε Μονάδες - Ιδρύματα - Σχολεία Ειδικής Αγωγής (ΣΕΜΙΣΕΑ) θα πραγματοποιήσει Γενική Συνέλευση το Σάββατο 10 Μάρτη, στις 5 μ.μ. (Χαλκοκονδύλη 37, 2ος όροφος). Το Σωματείο διεκδικεί την υπογραφή κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, ανθρώπινο ωράριο, πληρωμένες άδειες και άδειες μητρότητας, σταθερό μισθό στο ύψος των αναγκών, ασφάλιση ΙΚΑ με εργοδοτική εισφορά αντί του αίσχους της αυτασφάλισης, πληρωμένες εποπτείες και επιστημονικές ομάδες, σταθερή εργασία αντί της εξαντλητικής πλανόδιας εργασίας σε όλο το Λεκανοπέδιο, αποζημίωση και ταμείο ανεργίας σε περίπτωση απόλυσης, επιδόματα Χριστουγέννων, Πάσχα και καλοκαιριού.



Λόγω έλλειψης νοσηλευτών

## Τέλος τα χειρουργεία στην Κεφαλονιά

**ΜΕ ΛΟΥΚΕΤΟ** κινδυνεύει το Νοσοκομείο Κεφαλονιάς, καθώς τα χειρουργεία κλείνουν λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού. Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων, το νοσηλευτικό προσωπικό των χειρουργείων είναι κάτω των ορίων ασφαλείας και συγκεκριμένα καταγγέλλει ότι: «**Εργάζονται επτά νοσηλευτές που**

**φτάνουν μόνο για το πρωινό ωράριο. Απόγευμα, νύχτα καλούνται οι νοσηλευτές από το σπίτι τους ακάλυπτοι νομικά, χωρίς να είναι υποχρεωμένοι αφού είναι πέραν του ωραρίου τους και καλύπτουν τα χειρουργεία προκειμένου να γίνουνται επεμβάσεις σε έκτακτα περιστατικά. Κουράστηκαν. Δεν αντέχουν. Είναι παράνομο. Γι' αυτό κλεί-**

**νουν τα χειρουργεία».** Ωστόσο, το Νοσοκομείο Κεφαλονιάς αντιμετωπίζει ελλείψεις και σε γιατρούς, καθώς δεν υπάρχει ψυχίατρος και η Ψυχιατρική Κλινική παραμένει κλειστή. Να σημειωθεί ότι τον Αύγουστο του 2017 ασθενής με ψυχιατρικά προβλήματα, που νοσηλευόταν στην Παθολογική Κλινική, αυτοκτόνησε πηδώντας από τον 2ο όροφο του κτιρίου.